

Отзыв

на автореферат докторской диссертации Каюмовой Хурилико Тагайевны на тему: «Воспитание патриотизма, миролюбия и толерантности учащихся начальных классов на основе педагогической культуры таджиков», представленной на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Автореферат диссертационного исследования Каюмовой Хурилико Тагайевны, посвящен актуальной проблеме современного общества. Диссертант на основе богатой педагогической культуры таджикского народа пытается решить проблемы, связанные с воспитанием учащихся начальных классов средних общеобразовательных учреждений Республики Таджикистан.

Следует подчеркнуть, что актуальность темы диссертационного исследования состоит в том, что воспитание патриотизма, миролюбия и толерантности, начинается в начальных классах средних образовательных учреждениях. И воспитание сводится к тому, чтобы дети проявляли заботу о младших, проявляли дружелюбие к одноклассникам, своим сверстникам, быть патриотами своей Родины, быть миролюбивыми и толерантными к своим сверстникам и всеми людьми. Основную роль в воспитательном процессе играет не только школа, но и семья, а также общество.

Мы желаем поддержать диссертанта в том, что патриотизм, миролюбие и толерантность, как духовное совершенствование подрастающего поколения, должны находиться во внимании современной педагогической науки.

Автором подчеркивается, что созданная в таджикской культуре педагогическая теория и практика воспитания патриотизма, миролюбия и толерантности в современной педагогической науке носит действенный

характер и учитывает роль воспитания в формировании человеческой личности. Диссертант, проанализировав недостаточность разработки данной проблемы, приходит к выводу, что применение в воспитательном процессе народно-педагогического наследия таджикской культуры становится всё более необходимым в условиях реформы системы образования.

Интерактивные методы показывают, что учитель постоянно готовится к занятиям, создает и готовит новые методы и подходы в воспитательный и образовательный процесс

Интерактивные методы, поисковые исследовательские методы помогают хорошо изучить материал. В диссертации исследуется проведение экспериментов для определения теоретической и практической практики по специальности.

В данной исследовательской работе диссидентом была предпринята попытка детально изучить, проанализировать и сделать адекватные научные обобщения относительно путей и методов воспитания учащихся младших классов в духе патриотизма, миролюбия и толерантности на основе культуры таджикского народа.

На этой основе ею были выявлены различные методы нетрадиционных занятий родного языка и других предметов учащихся начального обучения, как повышения улучшения обучения в общеобразовательных школах, что является одним из главных достоинств данной диссертационной работы.

Замечания.

Несмотря на четкое и последовательное изложение материала в работе имеются некоторые стилистические погрешности и недочеты технического характера.

В целом, автореферат докторской диссертации и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что работа является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком

научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов докторской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. В конце надо отметить, что докторская диссертация Каюмовой Хурилико Тагайевны является актуальным и своевременным научным трудом, в связи с этим её поддержать. Считаем, что автореферат выполнен на достаточно высоком уровне, а её автор заслуживает присуждения ему степени доктора педагогических наук.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры химии и
биологии Кулабского
государственного университета
имени Абуабдуллох Рудаки

Мирзоев Салим
Сайдалиевич

10.04.2020 г.

Адрес: 737460, г. Кулаб, ул. С. Сафаров 16.
Тел. (+992) 905-55-97-05

Подпись Мирзоева С.С. заверяю:
Начальник ОК и СД КГУ им. А. Рудаки

Амирэв Ф.

